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Něco ke zdravení…
Znáte to. Ráno vstanete špatnou nohou a vleče se to 
s vámi celý den. Všechno stojí za nic. Blbá nálada. 
Na cestě do práce potkáte Pepíka, kterej se s váma nebaví 
a nepozdraví. Tak ho taky nepozdravíte. Čekáte, že potkáte 
hezkou Marii, abyste si spravil náladu, mohl jí říct: „Ahoj 
Maruško“. Místo toho potkáte otravnýho Frantu, se kterým 
na sebe zahuhňáte něco jako „hoj“ a jdete si každej dál svou 
cestou s hlavou sklopenou k zemi.

110. výročí založení SDH ve Velkém Boru
str. 5 - 6

Co kdybychom to zkusili jinak? Třeba to není o tom, kterou 
nohou jsme ráno vstali z postele. Co kdybych ráno řekl tomu 
Pepovi, co se se mnou nebaví: „Nazdar Pepane, hezkej den.“ 
Třeba když se budeme víc potkávat a zdravit, budeme se 
zdravit, až se uzdravíme. Z tý blbý nálady samozřejmě. A to 
mi dává smysl.
Tak Ahóóóój a užijte si zbytek prázdnin a dovolených.

Ing. Karel Matějka, starosta

Informace ÚM
• Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí 

se uskuteční ve středu 6. září 2023 od 18:30 hodin 
v Komunitním centru ve Strunkovicích nad Blanicí 
(budova Obecního hostince).

Foto: archiv

• Příspěvky do zářijového čísla Zpravodaje můžete 
odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo 
zaslat e-mailem (adresa je v tiráži na poslední straně), a to 
nejdéle do pondělí 21. srpna 2023.

Kulturní a sportovní akce
• Pouť sv. Dominika
 ve Strunkovicích nad Blanicí 

- kulturní program:
 sobota 5. srpna
 17:00 Posezení s hudbou
 - Fontána (dvůr domu 

s pečovatelskou službou)
 17:30 Fotbalový zápas:
 TJ Blaník „A“ - Alko Semice (sportovní areál)
 20:00 Pouťová taneční zábava s kapelou A je to a hostem 

Davidem Mattioli (parket na Sokolské louce)
 neděle 6. srpna
 09:00 Dechová muzika s kapelou Jista Band (dvůr 

Obecního hostince)
 11:00 Poutní mše svatá za doprovodu chrámového sboru 

a orchestru (kostel sv. Dominika)

 14:00 Fotbalový zápas: TJ Blaník „B“ - TJ Blaník 35+ 
(sportovní areál)

 15:00 Eliščiny pohádky, představení pro malé i velké diváky 
v podání Divadla Já to jsem (parket na Sokolské louce)

 17:00 Hudební posezení s kapelou LEŤÁCI (lidovky, 
country, pop, rock) (parket na Sokolské louce)

• Spolek sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice nad 
Blanicí, pořádá v sobotu 19. srpna „Mexický pohár“ 
- 11. ročník soutěže ve střelbě z malé odstřelovačky. 
Začátek v 9:00 hodin na střelnici ve Strunkovicích nad 
Blanicí.

Připravujeme na září2023:
• Prázdninové soutěžní odpoledne pro děti i dospělé
 (Velký Bor, 2.9.)
• Pouťová zábava (Šipoun, 2.9.)
• Dětský den II - závody ve střelbě ze vzduchové pušky
 (střelnice Strunkovice, 2.9.)
• Závody ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, 9.9.)
• 12. ročník Memoriálu A. Brosze st. ve střelbě z malorážky 

(střelnice Strunkovice, 23.9.)

Okurková sezóna ve škole nehrozí
Do prázdninového zpravodaje - náhodně 
vybraná skvělá školková akce „Kreativní 
dílna“... na další fota koukněte na 
webovky!

Mgr. Markéta Vejvodová, ředitelka školy
È

Z naší školy
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4. srpna (pátek) • 19:00 • 100,- Kč
 Indiana Jones a nástroj osudu 
 USA, James Mangold, dobrodružný, akční,
 154 min., český dabing
11. srpna (pátek) • 18:00 • 100,- Kč
 Krakenteena Ruby
 USA, animovaná rodinná komedie, 90 min.,
 český dabing
18. srpna (pátek) • 19:00 • 100,- Kč
 Můžem i s mužem
 ČR, Vanda Hybnerová, komedie, 83 min.
25. srpna (pátek) • 18:00 • 100,- Kč
 Mavka: Strážkyně lesa 
 UA, Oleksandra Ruben, Aleh Malamuž,
 animovaná fantasy komedie, 90 min., český dabing
27. srpna (neděle) • 19:00 • 100,- Kč
 Dvě slova jako klíč
 ČR, Dan Svátek, drama, 100 min.

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Ceny zde uvedené jsou sníženy o finanční příspěvek,
který na každou vstupenku poskytuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.
Pro sledování filmů ve 3D je nutné zakoupit si 3D brýle.

Jejich cena je 22,-Kč a dají se používat opakovaně!

Choďte do našeho kina. Naše kino je i Vaše kino. Pro 
více informací sledujte plakáty a internetové stránky. 
Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem na adresu 
kino@strunkovicenadblanici.cz. Více informací naleznete 
i na www.strunkovicenadblanici.cz/aktualne/program-kina.

Foto: 6x K. Šimsová

Oddíl gymnastiky
V sobotu 24. června se v tělocvičně 
ve Strunkovicích nad Blanicí uskutečnilo 
netradiční gymnastické vystoupení „Ukaž, 
co umíš“. 

Této akce se zúčastnilo celkem 36 cvičících ze Strunkovic 
a Vimperka. Cílem této akce byla především motivace 

Z činnosti T. J. Sokol

dětí. Cvičení na jednotlivých nářadích nebylo soutěžní, 
ale přehlídkové. Děti se mohly předvést a ukázat rodičům, 
kamarádům i dalším příznivcům gymnastiky, na čem při 
pravidelných trénincích pracují a co vše se naučily.
Z Vimperska se přijelo představit 14 gymnastek, které 
trénují pod vedením Hany Košnarové a Pavly Uhříčkové. 

Foto: Karel Matějka
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Strunkovických gymnastek bylo 21 a kromě Ivety 
Milerové se o tréninky starají Dominik Miler a Bára 
Jandová. Gymnastickou přípravku má pak na starosti Klára 
Zasadilová.
V tělocvičně panovala po celé dopoledne příjemná 
sportovní atmosféra a dobrá nálada. Samozřejmě nechybělo 

malé občerstvení. Všichni zúčastnění byli za své snažení 
odměněni diplomem, pamětní medailí a malou drobností.
Závěrem moc děkuji všem, kteří mi s uspořádáním tohoto 
vystoupení pomohli. 

za oddíl gymnastiky
Iveta Milerová

Po odeznění kovidového období, kdy byly přerušeny 
sportovní i kulturní aktivity nejen dětí a mládeže, 
se ukázalo, k jakému úbytku zájmu o sport u dětí došlo. 
Projevilo se to i u nás ve Strunkovicích. Projevilo se to 
i v oddílech gymnastiky. Musím proto nesmírně ocenit 
práci všech vedoucích oddílů, kteří i v takto složité době 
na práci s dětmi nerezignovali. Dělají to zdarma a ve svém 
volném čase. Moooc Vám děkuji.
Poděkování patří i dětem a jejich „osvíceným“ rodičům, 
kteří pochopili, že sportovat se na videokonferenci 
u počítače fakt moc nedá.

Za T. J. Sokol
Karel MatějkaFoto: Karel Matějka

Kdo přijal pozvání našeho oddílu gymnastiky na tohle 
vystoupení, určitě nelitoval. Gymnasté předvedli své 
sestavy na koberci, kladině, skákali přes kozu a někteří 
včetně cvičitelky Ivety Milerové cvičili i na hrazdě. (To by 

naši sokolští předkové měli jistě radost, neboť hrazda byla 
prvním nářadím, na kterém před 115 lety začínali.)
Co mě ale nejvíce upoutalo, byla celková atmosféra. 
Plná tělocvična dětí a přihlížejících rodičů a sourozenců, 
a přesto zde panovala kázeň, radost, vzájemná tolerance 
a pomoc. Všichni se navzájem podporovali, povzbuzovali, 
nikdo se nikomu nesmál a každý výkon byl odměněn 
zasloužilým potleskem. Uvědomila jsem si, jaký je to dar 
pro děti, projít základní gymnastickou průpravou. Nejsou 
podstatné mimořádné a jedničkové výkony, také jsme je 
tam viděli, hlavní je opravdu všestranný zdravý rozvoj 
dětské osobnosti.
Milá cvičitelko Iveto, vážíme si Tvé práce a zasloužíš si 
opravdu velké poděkování!

Za T. J. Sokol
Jana Pártlová

Foto: Karel Matějka

Nejen „Blanická smeč“
Sobota 22. července 2023 byla ve sportovním areálu 
na Sokolské louce opět po roce ve znamení tradičního 
volejbalového turnaje smíšených družstev „Blanická 
smeč“. Tentokrát se zúčastnilo 9 týmů (2x Strunkovice 
nad Blanicí, 2x Prachatice, Husinec, Bavorov, Protivín, 
Volary a Vlachovo Březí). Počasí bylo tentokráte bez 
chyby, stravovací a pitný režim zajištěn, a tak se úderem 
9. hodiny na obou kurtech rozběhly volejbalové boje. 
Po skupinových zápasech přišly na řady boje o konečné 
umístění. Z finálového klání odešel vítězně po třísetové 
bitvě tým Mexiko „A“, na stupně vítězů ho doprovodil tým 
Mexiko „B“ a bronzový, loňský vítěz, Protivín.
Po závěrečném vyhlášení výsledků přešel plynule sportovní 
program do programu společenského, který byl tentokráte 
doplněn také o připomenutí 115. výročí založení TJ Sokol 
Strunkovice nad Blanicí. 
Za oddíl volejbalu děkuji všem „nevolejbalistům“ za pomoc 
při přípravě a organizaci turnaje, hlavně tedy Vladanovi za 

celodenní péči o prase a jehně, Jirkovi a Ivanovi za půjčení 
grilů, Davidovi za dodání dříví, Koblihovi za půjčení 
chlazení, muzikantům od Richtrů za příjemnou hudební 
produkci atd…… na koho jsem zapomněl, tomu se 
omlouvám.
Na závěr bych rád zmínil, že v několika týmech, které 
se turnaje zúčastnily, se objevilo i spoustu volejbalistů 
a volejbalistek teenagerů, což dává snad do budoucna naději, 
že hobby volejbal, nejen ze Strunkovic, v konkurenci všeho 
ostatního nezmizí.
Celý turnaj zakončili ti nejvytrvalejší v neděli nad ránem 
a nejen počet aut (které museli někteří nechat na místě 
a odjet domů taxíkem), svědčí o tom, že se celá akce opět 
vydařila. 
Těšíme se na červenec 2024 - Volejbalu zdar.

Za oddíl volejbalu
Václav Kolář
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Z činnosti SDH
Z činnosti SDH Strunkovice nad Blanicí
Opravdu hodně práce
Od posledního čísla Zpravodaje se 
toho pro nás odehrálo opravdu mnoho, 
evidujeme dalších 13 výjezdů a jsme 
tak na čísle 17 za tento rok. Nejezdili 

jsme jen na výjezdy. Aeroklub Prachatice nás požádal 
o doplňování vody pro hygienické potřeby účastníků 
Carbage Run na místním letišti. Doplňovali jsme vodu 
v ranních, odpoledních, ale i večerních hodinách v sobotu 
i v neděli. Děkujeme Aeroklubu Prachatice za finanční 
podporu. Dostali jsme také milé pozvání od SDH Velký 
Bor na oslavu výročí 110 let založení sboru. Pozvání jsme 
samozřejmě přijali a přivezli s sebou i obě naše hasičská 
auta, která bylo možné si prohlédnout. Akci měli kolegové 
z Velkého Boru moc hezky zorganizovanou a všem se nám 
u Vás moc líbilo. Jsme rádi, že některé okolní sbory s námi 
spolupracují, myslíme si, že máme co nabídnout, a není tak 
nutné si zvát sbory přespolní.
Z výjezdové činnosti vše začalo větrnou smrští, která 
se nad Českem prohnala 21.6. a nevyhnula se ani nám. 
Od 15 hodin jsme byli povoláni na spadlý strom, který 
zcela blokoval průjezd na hlavní komunikaci nedaleko 
Velkého Boru. Po odstranění stromu jsme se pomalu začali 
přesouvat směrem na Svojnice a odklízeli i menší větve, 
které zasahovaly do silnice. U Svojnic jsme odstranili 
2 stromy, u letiště větev, která byla ohnutá do silnice, 
u Šipouna členitý strom, po Strunkovicích větve a nakonec 
jsme odklidili i celou silnici směrem na Budkov, kde byly 
4 stromy zasahující do sillnice. Zhruba za 3 hodiny jsme 
odklidili 8 stromů a nespočet větví. Dále evidujeme 2 další 
technické pomoci u obcí Těšovice a Svojnice, jednalo se 
o větve a strom. Další technická pomoc byla na likvidaci 
obtížného hmyzu ve Strunkovicích. Máme za sebou 
i 3 menší požáry nedaleko obce Vitějovice (požár pole, 
požár dřevěné boudy) a požár trávy u obce Strunkovice.
Ve čtvrtek 29.6. nás operační středisko v 10:30 povolalo do 
Lhenic, kde hořely dvě bezprostředně na sebe navazující haly 
s uskladněným senem, byl vyhlášen 2. stupeň požárního 
poplachu. Na místě zasahovalo celkem 14  jednotek z okolí 
a nepřetržitě se s vodou točilo zhruba 16 cisteren.  Do 14:00 
hodin se neustále hasilo se vším, co na místě bylo, včetně 
2 plošin. Bylo nutné používat dýchací techniku kvůli kouři, 
který se na zasahující hasiče díky větru stáčel. Naši hasiči 
dostali na starost 4 proudy, ochranu balíků mimo haly 
a hlavně přilehlou zahradu, kde se nacházela garáž jen pár 
metrů od požáru. Později odpoledne se přešlo na strategii tzv. 
kontrolovaného hoření, z důvodu bortících 
se konstrukcí hal a objemu sena v nich. Po 
celou noc jsme hlídali a ochlazovali okolí, 
aby se požár neměl šanci rozšířit. Na místě 
jsme zůstali do 13:00 druhého dne a po 
26 hodinách jsme se tak vrátili na základnu. 
Na místo jsme dovezli 84 000 litrů vody 
a zasahovalo zde 11 našich hasičů.

V neděli 16.7. ve 3:00 ráno si nás operační středisko 
vyžádalo na pomoc s rozsáhlým požárem lesa u obce 
Jetětice na Písecku, zhruba 55 km od naší základny. Na místě 
byl vyhlášen 4. tedy nejvyšší možný stupeň poplachu. Ještě 
před příjezdem na místo byl cítit kouř z požáru, který zasáhl 
cca 40 ha lesa. Celý požár byl rozdělen na 4 úseky a po 
příjezdu naše jednotka začala na úseku číslo 3, kde roztáhla 
2 bojová vedení a začala s hasebními pracemi. Zhruba po 
hodině se jednotky přeskupily, tak aby byly co nejvíce 
efektivní, a tak jsme byli posláni na úsek číslo 4, kde byl 
velmi náročný terén jak pro auta, tak pro hasiče. Hasiči, 
které jsme přišli vystřídat, roztáhli cca 300 m hadic lesem, 
kde bylo pro cisterny skoro nemožné efektivně dodávat 
vodu. Po konzultaci s velitelem úseku jsme hadice smotali 
a přetáhli o desítky metrů výš, kde bylo možné s auty 
jezdit lépe, nicméně bylo i tak nutné znovu roztáhnout více 
než 300 m hadic. Přístup byl všude po požářišti extrémně 
náročný, jak z důvodu oplocenky, která se nacházela 
v podstatě po celém lese, tak hlavně kvůli hustému porostu 
a náročnému terénu. Každý kousek bylo třeba důkladně 
prolít vodou z důvodu hoření kořenového systému, takže 
postup byl velice pomalý. Bylo vždy nutné být u hašeného 
místa co nejblíž, aby se voda dostala zhruba 20 cm pod zem. 
V překladu to znamená postupně natáhnout cca 100 m hadic 
hustým lesem, uhasit pás v šíři pár metrů, hadice odvodnit 
a znovu je natáhnout o pár metrů dál. Po celou dobu naše 
jednotka zasahovala s minimálně dvěma proudy a postupně 
prošla a dohasila území v řádech tisíců metrů čtverečních. 
Na místě zasahovalo více než 130 ks techniky včetně 
cisteren, čtyřkolek, dopravích automobilů a vrtulníků. 
Velice důležitou oporou byly všem zasahujícím hasičům 
právě vrtulníky s bambi vaky, které z velké části zamezily 
šíření požáru. Zasahovalo zde 10 našich hasičů, a byli jsme 
tak schopni zřídit čerpací stanoviště, neustále dodávat vodu 
pomocí naší Tatry, kterou doplňovali 3 velké 9 000 litrové 
cisterny, a zároveň hasit. Venkovní teplota byla ten den 
30 °C a ohniska v lese měla kolem 200 °C a víc, takže to 
byl náročný zásah se vším všudy. Zpocení, špinaví, unavení, 
ale všichni v pořádku jsme se po 17 hodinách vraceli na 
základnu.
Fotky, videa a aktuální informace o naší činnosti můžete 
sledovat na Facebooku:
SDH STRUNKOVICE NAD BLANICÍ

Za SDH Strunkovice nad Blanicí
Petr Pavlík

Foto: David Toman • rozsáhlý požár lesa u obce Jetětice
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Hasičům poděkoval hejtman
Jak asi mnozí z vás ví, účastnila se naše výjezdová jednotka 
v červenci zásahu při požáru lesa v Jetěticích. Jednalo se 

o požár 48 ha lesa a dle statistik se tak jedná o největší požár 
v jižních Čechách za posledních 10 - 15 let. V nočních 
hodinách (16.7.) jsme byli povoláni jako jediná dobrovolná 
jednotka prachatického okresu. Až v průběhu dopoledne se 
dostavila ještě jednotka z Vlachova Březí. 
Dne 21.7.2023 byli zástupci všech dobrovolných jednotek 
Jihočeského kraje (25 jednotek) pozváni opět do Jetětic. 
Zde, v Obecním hostinci jsme spolu s ostatními jednotkami 
obdrželi poděkování od hejtmana Jihočeského kraje 
MUDr. Martina Kuby, ředitele HZS Jihočeského kraje 
plk. Ing. Martina Svitáka a starosty obce Jetětice. Osobní 
i písemné poděkování doplnil soudek na uhašení žízně.
Jako velitel výjezdové jednotky bych tímto chtěl poděkovat 
všem, kteří se tohoto fyzicky i psychicky náročného výjezdu 
zúčastnili. Byl to zcela jistě největší požár, u jehož likvidace 
jsme byli přítomni.

Velitel JSDH Strunkovice
Václav Petrlík

Foto: archiv SDH

Z činnosti SDH Velký Bor
110. narozeniny sboru
Sbor dobrovolných hasičů ve Velkém Boru oslavil 
v letošním roce 110 let své existence. Založen byl valnou 
hromadou dne 20. dubna 1913, což je také prvý zápis 
v kronice našeho sboru, uložené ve Státním oblastním archivu 
v Prachaticích. Toto výročí jsme si připomněli v sobotu 
1.7.2023 slavnostním shromážděním, které započalo 
o druhé hodině odpoledne na návsi u kapličky. Shromáždění 
se zúčastnila řada hostů: například ředitel územního odboru 
Policie ČR v Prachaticích plk. Ing. Bc. Pavel Bártík, 
ředitel HZS Prachatice plk. Ing. Milan Raba, starosta 
i místostarosta našeho městyse, zavítal k nám i starosta 
městyse Dub. Nechyběli zástupci OSH Prachatice, okolních 
hasičských sborů z našeho okrsku (i s prapory), navštívil nás 
i velitel netolických hasičů, samosebou nechyběl starosta 
našeho okrsku bratr Jaroslav Chán a čestný velitel a starosta 
okrsku bratři Jaroslav Špiroch a Josef Jeřábek. Shromáždění 
zkušeně velel bratr Vlastislav Šandera. Slavnost zahájil 
krátkou promluvou starosta sboru, následně hosté milými 
slovy ocenili naši činnost a popřáli nám jen to dobré 
do budoucna. U příležitosti výročí pak byla udělena čestná 
uznání a vyznamenání za věrnost: dva z našich členů jsou 
již ve sboru více než 60 let! Slavnostní část shromáždění 

byla ukončena mší svatou, kterou celebroval Šimon 
Stančík, farář z Vlachova Březí. Poté jsme se přesunuli na 
hřiště u školy, kde byla připravena ukázka naší historické 
techniky (koňská stříkačka, kterou máme od založení sboru, 
dále pak Rakušanka a PS8, obě funkční), dále jako určitý 
kontrapunkt k historické technice jsme si mohli prohlédnout 
moderní zásahový automobil Tatra CAS a dopravní 
automobil, se kterými přijeli bratři ze Strunkovic. Pro 
děti jsme nachystali skákací hrad. K tanci a poslechu hrál 
Dynamic Band Petra Vonáška, krásně zpívala Natali. Pro 
všechny pak bylo připraveno občerstvení. Krom obvyklých 
klobás a pikadorů nám paní Marie Říhová připravila 
(jako překvapení!) vynikající sladké pečivo, které slavilo 
velký úspěch. K příležitosti výročí jsme vydali brožurku 
o historii našeho sboru a naší činnosti, jakož i připravili 
drobné upomínkové předměty. Fotodokumentaci pořídil 
bratr Pavel Skopec z SDH Dub. Mám za to, že výročí jsme 
oslavili způsobem odpovídajícím významu 110. narozenin 
sboru. Chci za sebe i za náš sbor poděkovat všem hostům za 
účast a vlídná slova, všem, kdož se podíleli na přípravě této 
pro náš sbor významné akce, ať již jakýmkoli způsobem 
za čas a úsilí na to vynaložené. Zvláštní poděkování pak 
směřuje do Protivce: SDH Protivec totiž v letošním roce 

Foto: 2x Karel Matějka
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slaví rovněž stejné výročí: domluvili jsme se, že oslavu 
přesunou na příští rok, kdy jim bude 111 let, aby naše akce 
vzájemně nekolidovaly. 
U příležitosti výročí jsme se rozhodli rovněž opravit, resp. 
znovu postavit houpačky a skluzavku na dětském hřišti. 
Z materiálu poskytnutého bratrem Václavem Hájkem novou 
konstrukci excelentně vyrobil br. Marek Říha a za pomocí 

dalších členů jsme ji postavili na místo původní houpačky. 
Doufejme, že bude pro děti sloužit dlouhá léta.
Premiéru při slavnosti měl i nový nábytek ve škole. Městys 
pořídil krásné stoly a bytelné židle z ohýbaného buku. 
Děkujeme!

Pavel Čížkovský,
starosta SDH Velký Bor

Foto: 2x Karel Matějka

Hurá, jsou tu prázdniny
Ve středu 5. července odpoledne 
jsme ve Svojnicích přivítali 
prázdniny. A rozhodně to stálo 

za to. Dobrovolníci Demdaal z. s., osadního výboru 
Svojnice a SHD Svojnice nachystali stanoviště s různými 
disciplínami a úkoly, a tak se soutěžilo, tvořilo, luštilo... 
Bylo možné vyzkoušet si základy poskytování první 
pomoci a ošetřování zraněného. Dopředu se stavěl dřevěný 
domeček, který pak posloužil k ukázce hašení požáru. 
Skvělý zásah tak předvedli hasiči JSDH Vlachovo Březí 
a to včetně záchranné resuscitace. Svojničtí hasiči secvičili 
bleskurychlý útok se svou technikou a cíl se jim podařilo 

Z činnosti Demdaal, z. s.

přesně zasáhnout. Děti se mohly vyřádit v nadýchané pěně, 
což mnohé s radostí využily. Popovídat si s hasiči, kteří 
ochotně vysvětlovali a ukazovali vše, o co byl zájem, byla 
jistě skvělá příležitost. Pořádný vichr, který se přihnal, nám 
sice nedovolil uskutečnit všechno podle plánu, ale i tak si 
zhruba stovka návštěvníků užila prima odpoledne. A k tomu 
výbornou malinovku, zlatavý mok, z nebe padající sladkosti, 
zmrzlinové osvěžení a opečené klobásy.  Díky moc všem 
hasičům, všem, kdo přiložili ruku k dílu a všem, kdo přišli.

Za organizátory
R. Nováková, Demdaal z.s.

Foto: 2x David Piner
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Blahopřejeme jubilantům
Jan Bártl • Strunkovice nad Blanicí
Anna Jehlárová • Strunkovice nad Blanicí
Jaroslav Kadlec • Velký Bor
Imrich Frano • Protivec
Josef Jeřábek • Protivec
Jitka Čumpelová • Svojnice
Marie Brychová • Strunkovice nad Blanicí
Jaroslava Tomíčková • Velký Bor
Ludmila Dvořáčková • Strunkovice nad Blanicí
Marie Mušková • Velký Bor
Miroslav Pánek • Strunkovice nad Blanicí
Pavla Soukupová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Pivoňková • Blanička
Eva Kopencová • Strunkovice nad Blanicí 
Václav Vavroš • Strunkovice nad Blanicí 
František Šnajdr • Strunkovice nad Blanicí
Václav Fiala • Strunkovice nad Blanicí
Jiří Nosek • Strunkovice nad Blanicí
Helena Pudivítrová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Pfefferová • Strunkovice nad Blanicí
Štěpán Černota • Strunkovice nad Blanicí
Věra Pudivítrová • Velký Bor

Oznámení
• Prázdninový provoz v Mateřské škole a školní jídelně 

bude do 18.8.2023 uzavřen. Zahájen bude od pondělí 
21. srpna 2023.

• Sobotní provozní doba sběrného dvora (Strunkovice 
nad Blanicí): 5. a 19. srpna od 9:00 do 12:00 hodin.

• Svoz tříděného odpadu je prováděn každou první středu 
v měsíci. Nejbližší svoz se uskuteční až 2. srpna. Pytle 
s nalepeným čárovým kódem a vytříděným odpadem 
zanechte před svým domem do 8:00 hodin ráno. Pro 
vytříděný odpad, který zde umístíte, se později svozový 
vůz nebude vracet!!! Upozorňujeme, že pytle musí být 
průhledné, aby bylo vidět, co v nich je. Jiné pytle se do 
systému třídění nebudou vážit. Do tříděného odpadu 
dávejte jen odpad, který se odebírá (papír, tetrapaky, PET 
lahve, igelity, koupelnové plasty apod.). Nevytříděný 
odpad se do systému nebude započítávat.

Inzerce
• Stavebnictví Országh – zednické práce, obklady a dlažby. 

Malířské, natěračské práce. Pokrývačské a klempířské 
práce. Tel.: 773 935 103.

Naše řady opustila
Hana Taušová • Strunkovice nad Blanicí

Před 35 roky 16. srpna 1988 zemřel v 64 letech světově 
uznávaný atomový fyzik, čestný občan Strunkovic nad 
Blanicí, Jaroslav Pernegr.
Narodil se 17. března 1924 v Českých Budějovicích 
(strunkovická rodina Pernegrových se z důvodu zaměstnání 
otce často stěhovala). Po absolvování píseckého gymnázia 
(r. 1943) pokračoval studiem na Přírodovědecké fakultě UK 
v Praze (ukončil a získal doktorát v r. 1950). Vědecky začal 
pracovat ve Fyzikálním ústavu České akademie věd a umění 
v Praze a také jako odborný asistent na Přírodovědecké 
fakultě. Už od 50. let mu vycházely odborné publikace 
(např. Atomová fyzika, Kosmické záření aj.). 
Jeho výzkumná práce v atomové oblasti vyžadovala 
mezinárodní kontakty, a proto byl velmi sledován tehdejším 
komunistickým režimem. V r. 1968 se mu za velmi 
dramatických okolností podařilo emigrovat i s rodinou 
do Švýcarska. Usadil se v Ženevě, vyučoval na vysokých 
školách (Paříž, Curych, Neuchatel aj.) a hlavně působil 
v Evropské organizaci pro jaderný výzkum (CERN). 
V Ženevě také zemřel a je pochován. Zádušní mši sv. za něj 
sloužil v Praze biskup Jaroslav Škarvada.
Osobně jsem se v polovině 80. let minulého století s panem 
Jaroslavem Pernegrem setkala, když jsem byla ve Švýcarsku 
se svým mužem. A tak bych ráda všem připomněla (zvláště 
těm reptajícím na současnou situaci). Važte si svého 
domova a svobody! Panu Jaroslavovi se určitě v Ženevě 
nežilo špatně, všichni si ho velmi vážili a uznávali ho, ale 
ten jeho nesmírný smutek a touhu po vlasti, po rodném 
domově a po Strunkovicích cítím dosud a věřte, že nikdy na 
to setkání nezapomenu.

Jana Pártlová

RNDr. Jaroslav Pernegr

Foto: archiv městyse




